



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2022年
8月10日
星期三
壬寅年七月十三
总第2667期
今日八版

新闻一句话

河北

■河北省基本构成了省、市、县、乡、村五级全民健身设施网络。

■10月1日起，河北省对集贸市场、商店超市、医疗机构等实行服务业领域计量信用风险分级管理。

国内

■国家卫健委等11部门联合印发意见，支持养老机构、医疗卫生机构开展签约合作，为养老机构提供预约就诊绿色通道、上门巡诊等服务。

■近日，国家药敏专委会成立，耐药问题将有“中国标准”。

■8月6日，我国最大淡水湖鄱阳湖提前进入枯水期，较往年平均时间提前100天。

国际

■当地时间8月8日，黎巴嫩买家拒收首艘乌克兰运粮船货物。

■近日，法国生态转型部长克里斯托弗·贝舒表示，法国全境超过100个市镇的管道中已经没有饮用水，需要靠水罐车进行供水。

孝老爱亲传承好家风

——记衡水市文明家庭陈淑萍一家

在衡水市桃城区有这样一个孝老爱亲家庭，他们一家具有良好的家庭美德，注重传承文明家风，孝敬父母、爱护子女、关爱亲人、爱岗敬业。在面对困难时，他们不离不弃、患难与共，为后辈树立了榜样。他们就是于2019年获得衡水市“文明家庭”称号的陈淑萍家庭。

今年57岁的陈淑萍在衡水市农业科学研究院从事玉米新品种选育工作。她和丈夫张景瑞是大学同学，年轻时可以说是一对“患难夫妻”。大学毕业那年，她和张景瑞组成了家庭，当时公公身患食道癌，婆婆体弱多病，丈夫家中还有读初中的妹妹和年仅8岁的弟弟。婚后没多久，公公去世，全家陷入窘境。夫妻二人毅然肩负起家庭的重任，为家人撑起一片广阔天空。

陈淑萍的丈夫张景瑞常年给母亲看病的同时，不辞辛苦耕种老家的农田，工作也丝毫没有耽误，经常日夜不停地

忙碌奔波。陈淑萍工作上兢兢业业，家庭上相夫教子。两人含辛茹苦供养弟弟妹妹完成学业，妹妹考上北京的大学，弟弟成家时，张景瑞夫妻给弟弟购买婚房。儿子张迅达深受他们夫妇言传身教影响，奋发图强，通过不懈努力来到天津电力科学研究院工作。

陈淑萍常对丈夫说：“父母亲苦了一辈子，孝敬和赡养他们是为人子女最起码的标准，人人都要有一颗孝敬父母的心。”孝顺不仅仅要记在心里，更要落实在行动上。30多年来，她从没跟婆婆红过脸，婆婆因病多次住院手术，都是她悉心照料。陈淑萍丈夫对岳父岳母的关心同样无微不至。老人家里的家电以及衣服鞋帽都是女儿女婿添置，岳父生病，张景瑞心疼妻子工作忙，就自己带老人排队就诊；岳母在女儿家居住期间，张景瑞陪老人逛街散步。妻子时常出差，张

景瑞像亲儿子一样一日三餐照应，让街坊邻居称赞不已。

作为一名育种科研人员，陈淑萍常年工作在田间地头。因为玉米新品种选育一年要种植两季，夏天在北方，冬天到海南，可以说哪里热往哪里跑。现在正处于玉米开花授粉时间，陈淑萍几乎天天待在试验田里。夏季酷暑高温下，作为育种师，陈淑萍和同事们要在花粉最多却最炎热的中午进行人工授粉作业，有时候工人热得都不愿下地，他们却要带头冲进地里，汗水湿透了衣衫。到了收获的季节，陈淑萍和同事更是身着沾满蚜虫的白大褂穿梭在田间。冬季，她告别亲人飞往海南，来年春季整理材料进行新一年的规划。看着辛苦工作的妻子，丈夫张景瑞心疼之余，只能做好后勤保障工作，他几乎承担了所有家务，让妻子回家后好好休息。天道酬勤，陈淑萍近年培育

国审玉米新品种2个，授权发明专利2项，发表科研论文十余篇，被评为省农科院先进个人。

陈淑萍说，他们家就是平平淡淡、普普通通的一家人，没有什么丰功伟绩。但正是陈淑萍家这样普普通通的家庭，承载着勤劳智慧的奋斗精神，也让孝老爱亲这一中华传统美德得到了继承和发扬。据衡水新闻网

助老一招鲜

北京

支持老年家庭购房

北京市3个全龄友好住宅试点项目，将支持中心城区60岁及以上老年家庭购房，对于将户口迁至试点项目所在地且名下无住房、无在途贷款的老年家庭，首付比例最低可到35%。试点项目将在配套设施、室内空间、公共空间、智慧应用与安全保障、服务等方面进行适老化建设。据《北京晚报》